
Politični ogled. 
KRALJEVINA SHS. 

V v l a d n i h k l u b i h so vedno večji potresi ii 
I razdori. Vladni zavezniki se ne razumejo med seboj 

pojavljajo se razne struje in skupine, eni bi radi ostal 
na vladi kot doslej, drugi pa zahtevajo, da se vladn« 
skupina demokratov in radikalcev razdruži. Dvanajs 
radikalskih poslancev je pred kratkem zahtevalo, da si 
demokrate takoj požene iz vlade. Edino, kar še to druž
bo veže, so razne umazane zadeve in pa slaba vest vslec 
skupnega izkoriščanja državne in narodne imovine. 
— Gorostastne vesti o princu Juriju nemoteno krožije 
po beograjskih listih, zdaj se piše, da je princ na umi 
bolan, zdaj, da počenja razne nerednosti, zdaj, da po
tuje na okrog pod tujim imenom, zdaj, da je vse za
pravil,, da bo moral biti interniran itd. Ker se vlada 
ne spomni, da bi take stvari v zaščito ugleda države 
in kraljeve družine zaplenila, je očividno, da je cela 
stvar zasnovana in podpirana od zgoraj. — Finančni 
minister je za julij zahteval zopet dvanajstine, se
veda še v večjem iznosu kot za prejšnje mesce, ker mis ■ 
li, da proračun ne bo pravočasno sprejet. — Poslanec 
Jugoslovanskega kluba škulj je posredoval pri vojnem 
ministru, naj se ne bi vpoklicali rekruti v času naj
nujnejših poljskih del v mescu avgustu. Vojni ministei 
je obljubil, da se bo prošnjam rekrutov ugodilo. 

CEHOSLOVAŠKA. 

V čehoslovnškem parlamentu je prišlo do pravih 



pretepaških škandalov. Pri razpravi vladne zakonske 
predloge o likvidaciji vojnih posojil so Nemci zahtevali 
odgoditev razprave do drugega dne. Nemškemu poslan
cu Jungu je preds cinik zbornice zaradi baje žaljivih iz 
razov o češki državi odvzel besedo, češki liberalni po
slanci pa so navalili na Junga, da ga potisnejo z govor
nice. Nemški poslanci so priskočili svojemu tovarišu na 
pomoč in prišlo je do pretepa ter so policajdemokratski 
»Čehi vrgli nemškega poslanca Lodgemana preko mize, 
d a so ga morali nezavestnega odpeljati iz zbornice. — 
iNato so Čehi pozvali oboroženo četo 45 orožnikov v 
zbornico proti Nemcem. Razsodnosti češkega agrar
nega poslanca Švehla, ki je protestiral proti vmeša
vanju policije v zbornične posle, se je zahvaliti, da ni 
orožništvo izvršilo nasilja. — Zdaj pa res ne vemo, ka
Serim polieajdemokratom bi dali prednost v divjaštvu, 
jpraškim ali beograjskim. Najbrž obojim. 

• NEMČIJA. 
V soboto so neznani zločinci iz avtomobila ustre

lili zunanjega ministra dr. Rathenau, ko se je vozil iz 
svojega stanovanja v berlinsko zbornico. Avtomobil 
jzločincev je z največjo brzino oddrdral in zasledovanja 
so dosedaj še brez uspeha, gotovo je pa to, da so zločin
c i monarhisti, najbrž bivši oficirji, ker je bil pokojni 
minister dr. Rathenau odločen zastopnik republike in 
nasprotnik militarizma. 
j ANGLIJA. 

V Londonu so irski uporniki Sinfajnovci ustrelili 
angleškega maršala VVilsona, ki je bil med vojno vrhov 
n i komandant angleške vojske. Pokojni maršal je izde
Jlal načrt za temeljito razoroženje Irske in to je bil po

Tod tega političnega uboja. Storilci so že pred sodiščem. 
LIGA ZA ČLOVEŠKE PRAVICE 

V Berlinu se je vršilo te dni zborovanje francoske 
i n nemške lige za človeške pravice. Govorili so predsed 
mik nemškega parlamenta Lobe, bivši francoski naučni 
minister Buison, bivši nemški poslanik v Varšavi grof 
\Kessler, profesor na pariški Sorbonni Basch, nemški 
znanstvenik Einstein, francoski profesor na Sorbonni 
Bougle i nvodja francoskih socijalistov Renaudel. — 
Francoski delegati so ostro obsojali francoski imperi
aliaem in militarizem. 
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